



彼得－頑石的雕琢 (雷拔山長老 Elder Bat Louie)

彼得是耶穌的弟子之一，十二門徒之首，他是加利利湖畔捕魚的漁夫，一生與捕魚的工作分不開。在還沒有遇見耶穌之先，他以捕魚為業，有一天；耶穌行經加利利海邊，看見安得烈和彼得正在撒網捕魚，便呼召他們說：「來跟隨我！我要讓你們成為得人的漁夫。他們立刻丟下網，跟從了耶穌」(太 4:18-20；可 1:16-18)。彼得跟從主的過程似乎有點倉促，為甚麼這樣簡單的召喚，就放棄自己的職業跟從耶穌呢？其實在他們被呼召之先，早已對耶穌有了基本的認識。西門彼得的兄弟安得烈本是施洗約翰的門徒(約 1:35-

40)，施洗約翰曾介紹耶穌說：「看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的」。安得烈對彌賽亞的來臨有著極大的期望，當安得烈得知這好消息就立時找著自己的兄弟西門彼得，將遇見彌賽亞的好消息告訴他(約 1:41)，彼得聽到後，馬上跟他去見耶穌，可見彼得的性格，不用深思熟慮，想做就做，永無後悔，這樣的性格，使他在信仰的歷程踏出了決定性的第一步，耶穌在遇見彼得的時候，就特別留意注視他，耶穌繼而用他的舊名「西門」稱呼他，再賜給一個新名「磯法」(磯法是亞蘭文，希臘文就是彼得，亦是石頭的意思)(約 1:42)。主耶穌在這次初遇就為彼得改名，為甚麼耶穌將石頭的名字賜給他呢？耶穌看出彼得是具有雄心大志，追求上進的人，若經過琢磨與訓練，一塊粗糙頑石經過打磨，把粗糙不平的地方磨去才成為大器，彼得經過三年的磨練，讓他成為日後教會的柱石。

彼得雖然信了耶穌，還是繼續他的捕魚生涯，仍未正式成為主的門徒，可以說是帶職事奉者，有一次耶穌借用他的漁船向岸邊的群眾講道，耶穌向彼得發出一個出人意表的要求，要他「把船開到水深之處，下網打魚」(路 5:4)，以彼得滿有經驗的漁夫來說，是不合理和違反常規，因為他們在前一個晚上整夜勞碌，並無收獲，現又要開船到水深之處，難怪彼得對耶穌的要求發出第一反應：「夫子，我們整夜勞力，並沒有打著甚麼」(路 5:5)！但彼得放下自己的經驗和意見，甚至放下自己的自主權，依從主的話，我再會下網，這是彼得信心的回應，是順服主之主權而來的反應，結果為他帶來意外的收獲，就網了很多魚，多到網幾乎裂開(路 5:6)，要招呼另一隻船來幫忙，把魚裝滿了兩船，甚至船幾乎要沉下去，彼得看見這情景，不禁就俯伏在耶穌腳前說：「主啊，離開我，我是個罪人！」(路 5:8)在這短短的一句話中，將他所體會的表露了出來，他看見耶穌尊貴的身分，亦看到自己的卑微不配。耶穌並沒有離開，耶穌對彼得說：「不要怕，從今以後，你要獲得的是人。」(路 5:10)這是耶穌單獨的向彼得呼召，他撇下所有跟從主，這次彼得徹底的放下一切，專心作主門徒。

彼得上了順服的一課，主耶穌用各種神蹟表明自己是神的兒子而堅固他的信心和信靠，另一個對彼得個人重大信心的工課，那是；在耶穌用五餅二魚的神蹟使五千人吃飽之後，獨自上山安靜祈禱，因此吩咐彼得和其他門徒先行渡到海的另一邊去。到了晚上，「忽然狂風大作，海就翻騰起來。」(約 6:18)船因風浪被弄得顛簸搖晃不定，素有經驗的漁夫門徒也無法把船攏岸，在海浪中掙扎至夜裡四更天，在風浪中掙扎，焦慮不安，無處求助，他們心中忽然有一個疑問：在這緊急的時刻，夫子到底去了那裡？怎還未出現？其實耶穌早已知他們的處境，「耶穌獨自在岸上，看見門徒因風不順，搖櫓甚苦...」(可 6:47-48)耶穌在祈告中仍掛念，關心和注意他們的安危。正當門徒精疲力竭的時候，忽然看見有一團黑影移向他們，門徒以為有鬼怪出現，高聲喊叫有「鬼呀」，他們嚇得魂飛魄散，可是那團黑影對他們說：「你們放心，是我，不要怕」，彼得這位性急的人，看見主行在海面上，就對主說：我要試一試，便向主行去，彼得雖有衝勁和傻勁，卻沒有後勁，正當自鳴得意，忽然發現自己處身於驚濤駭浪中，開始害怕，身體便要沉下去，便立即呼叫：主阿，救我，耶穌趕緊伸手拉住他，便教訓：你這小信的人，為甚麼疑惑呢？他們上了船，風就停止了，他們正式認知耶穌是神的兒子。

彼得另一特性是：口直心快，不經沉思，滿有衝勁和自我的人，在最後晚餐的席上，彼得問主往那裡去，耶穌回答他：現在不能跟我去，但彼得衝口而出，我願為你捨命，主預言他三次不認主，真的；在雞叫以先，彼得三次不認主(約 18:15-18; 18:25-27; 加 22:61-62)。在主還在世時；彼得是一位有衝勁不計後果，胸無城府，口直心快的人。但在五旬節後，他充滿聖靈，放膽傳道，置生死於度外，不計較的自己的榮辱得失，面向十架專心跟從主。